

雨，你咋那么急

方城小学四(5)班 赵誉卜
指导老师 徐淑萍

瞧，起风了，树叶兴奋起来，翩然舞动。气温渐渐充斥了干燥的天空，大地骤然改变了色彩。前几分钟雨点似水珠，又似冰点，一串串地落下，偶尔有调皮的小雨滴随着微风在天空中回旋飞扬，等倦了、厌了，坠到地面，落在路旁，渗入泥土中。但紧跟着，一道道闪电划破灰白色的天幕，一阵阵隆隆的雷声从头顶滚过，重重炸开，雨点不再温柔，如豆子般猛砸下来，骤然间密集如帘，顷刻间，雨水汇成小溪，继而滔滔洪流奔泻而下。

我站在校门口，静静地看着肆无忌惮的大雨，走在回家的路上，我不禁感慨，夏天的雨，你咋那么急，刚浇停了学校的六一晚会，又急吼吼地来了！你不似初春的雨，滴答滴答，充满生机；也不像秋后的雨，淅沥淅沥，那么富有诗意；更不像冬天的雪，轻轻的，在空中翩翩起舞，再幽幽落下。夏天的雨，哗啦啦，总是那么急！

在路上，妈妈发现了我的闷闷不乐，会心一笑：儿子，好好看看周围。我抬起头放眼望去，老房子的长廊下，老婆婆们抬出古朴的太师椅，眼睛微微地眯着，和对面的街坊们开心地聊着。小巷古老的青石板路，以及路旁滴水的青灰色屋檐，笼罩在一层薄薄的水汽中，甚至于石板间的苔藓都显得水灵灵的。风依旧吹着，却带来一串银铃般的笑声，是几个小孩子穿着雨鞋正在欢乐地踩着雨坑。儿子，你瞧瞧，雨带给大家很多欢乐。妈妈的声音再次在耳畔响起，雨让你觉得不愉快，但是这几场雨也来得及时，我们上个月还在拼命节水呢！

我猛然一惊，是啊，我怎么这么幼稚，这几场急雨，对于我们来说确实是及时雨啊，它浇灌了植物，还给我们解决了生活问题，换另一个角度想想，今年的六一节也是我终身难忘的。想到这里，我抬头对上妈妈的眼神，说：妈妈，今后不管不下雨，我们每天都要在心里放晴。妈妈牵着我的手笑了。

泡泡

锦园小学五(1)班 安格丽玛

童年，是人生中一段最美好的时光。小时候的我们天真可爱，对什么事都信以为真，免不了闹出一些笑话。这些趣事就如同一个个美丽的果子，挂在人生的大树上，总是令人回味无穷。

在我小的时候，父母不像现在这般繁忙，总带着我到附近的一条小溪边洗衣。我喜欢在母亲身边吹泡泡。晶莹剔透的泡泡，在阳光的照耀下亮光闪闪，我看它们，将一颗颗隐形的童心送上蓝天，心里总是不住地欢喜。

那天，父母又带我来到了这条承载了无数美好记忆的小溪。我抓住父亲的手，使劲地摇来摇去，喊着：泡泡，陪我玩泡泡。父亲心领神会，抓起两瓶泡泡液，沿着溪流的方向大步往远处走去。我毫不犹豫，很快追了上去。

好地方，我满心欢喜地想。只见绿草茵茵、流水淙淙，我迫不及待地跑向父亲，拿起泡泡网，熟门熟路地蘸了蘸，然后放在嘴边，使出吃奶的劲儿一吹。呼的一声，一个巨大的泡泡慢慢蠕动着身形，似乎要挣扎出来一般。我吹的气越来越小，眼看着泡泡即将弹簧般地弹回去，两边脸红扑扑的我顾不得什么，赶紧用尽最后一丝力气。扑哧！泡泡吹破了！黏糊糊的泡泡水，天女散花似的四处飞散，我被弄得满脸肥皂味，那景象要多惨有多惨！

我原本想呼叫支援，可那个不务正业的爸爸又不知道跑哪儿去了。我只好憋着一肚子气在草坪上自己玩。怎么吹大泡泡呢？我托着腮帮苦思冥想。忽然，一个念头在我脑海中闪过：泡泡泡，然后吐出来？说干就干，年纪尚小的我拿出泡泡网，在水中搅了搅，吹出了几个小泡泡，然后饿虎扑食般猛地一扑，张开嘴啊呜一口。四溅的汁水飞进我的嘴里，泡泡儿的味道真苦呀。呸呸呸地叫了半天苦，我又掐着喉咙吐了半天，只见一团团唾沫飞出。躺在草地上，我天真地想着，以后一定不能再吃泡泡了。

虽然岁月的长河早已把我与童年分开，但金色的童年将成为我永远的回忆！

听，那几眼山泉

石塘小学五(4)班 朱婧玥

五官

城西小学五(3)班 郭芷涵

我们每个健康的人，都有耳、眉、眼、鼻、口这五官。可每个人的五官各有不同，而且五官各有所长，各有所短。

耳朵在五官中，形状实在算不上美。它居于脸的两侧，身体弯曲，内部像个6字。但在五官中，却是最肯吃苦的。例如放烟花，那声音总是震耳欲聋，虽然有手帮忙捂着，但无孔不入的声音还是害它不浅，耳道里痒了，人类会让棉签致命捅进去，要上街了，沉沉的耳环拉得它喘不过气，无聊了，便有耳机来堵住它，要去公共场所了，口罩勒得它发红。讨巧的事却轮不上它。例如打招呼，都由其他五官直面迎接，而它只能呆呆地站在一旁，帮主人倾听。

要说五官中最突出的，那就是鼻子了。它的位置得天独厚，位于脸部的中间，模样挺拔，让脸呈现出立体感。鼻子虽然长相突出，可干的却是苦差事。五官中的其他成员大都是白天上班晚上休息，只有鼻子昼夜都得值班，一刻也不能停。更郁闷的是，好事情一般轮不到它，坏事情却经常会找上它。人们往往夸奖眉毛弯弯，眼睛美丽，嘴巴伶俐，耳朵灵敏，却很少有人赞美和关注鼻子。有了美食，嘴巴会抢着大饱口福，鼻子只能闻，吃不到；遇到辛辣刺激的食物，嘴巴闭得紧紧的，而鼻子虽然有手帮忙遮蔽，但无孔不入的气味还是害它不浅；一旦有病毒入侵，引发鼻塞、流鼻涕等症状，鼻子更是苦不堪言。虽然鼻子干的是苦差事，不被重视，但是他依旧憨厚坚毅，任劳任怨。

五官中长相最普通的还是眉毛，干的也是轻松的活儿。它既不用观六路，不用听八方，不用闻气味，只是在眼睛需要它时，为眼睛遮风挡雨。可眉毛的灵动，却流露出眼耳口鼻难以表达的情感，让人揣摩出主人此时的喜怒哀乐。如果没有了眉毛，其他四官再惊艳，也是平平无奇。所以，虽然眉毛干的远不如其他四官辛苦，但人们还是愿意为它填补描画，精心打理。

眼睛和嘴巴，样子可爱。然而，它们的肩膀上也挑着不轻的担子。眼睛白天不停地工作，在欣赏世间万物的同时，也经受着辐射的侵扰。强烈的辐射照得它生疼，而满是细菌的手总是在眼睛上蹭，把细菌都揉进了它的身上。嘴巴不仅要时不时地讲话，还要承受被手撕扯嘴唇的痛楚，手总是拿着各种刷子，口红往它们身上蹭，让它们十分难受。

脸上的五官，模样与作用各不相同，它们对于我们却同样重要。有了它们，我们才能延续生命、认识世界，所以我们要珍爱五官，这样才能光彩照人！

我的购物狂老妈

方城小学四(4)班 董忆瑶 指导老师 吴雪丽

一提起她，我第一个想到的就是快递。她呀，无论是雷电交加，还是骄阳似火，每天总会往家里搬或大或小的快递盒。她是谁呢？她就是我们家的购物狂老妈。

我的老妈是一个远近闻名的购物狂。要我说啊，老妈是把购物这件事做到了极致，连快递小哥都认识我老妈了。

什么？这件衣服打这么大的折扣？真是太棒了！比我原先看的时候便宜了100元呢！我正在书房里津津有味地看书，却不知道是第几次被老妈开心的喊声惊到了。我气鼓鼓地推开房门，瞪了她一眼，没好气地说：拜托了，你能不能小声点？可是不承想，老妈一点儿都没收敛，反而乐呵呵地朝我招手，说：来，你快过来，你帮我看一看这件衣服好看吗？我无精打采地敷衍道：好看。话还没说完呢，老妈痛快地打了一个响指，熟练地下单了。

老妈不仅喜欢网购，还很喜欢逛街。这不，我和妈妈一起去楼下扔垃圾。老妈一不小心，就逛到了小区边上的超市。

只见她在超市里，东逛逛，西逛逛，来来回回地逛了一圈又一圈，一会儿购物车里堆满了各式各样的东西：有吃的，有用的。我叹了口气，心想：这下子该满足了吧，可以去结账了吧？可没想到，老妈拉着我的手，嘴里嘟囔着：那边再逛一会儿，就一会儿。

妈妈提着大袋，我费力地提着两个小袋，走出了超市。没走几步，看到不远处有摆摊叫卖水果的，妈妈毫不迟疑地快步走了过去。我顿时愣住了，看着她不亦乐乎地讨价还价，我傻眼了。

回到家，老妈开始显摆她的战绩：看看，这是你爱吃的水果，这是你要用的文具……所以，购物狂老妈虽然购起物来没有节制，但我一点儿也不讨厌她。

我有一只小仓鼠

方山小学二(3)班 赵梓煜 指导老师 周丽华

要是爷爷奶奶同意我养小动物，我想养一只小仓鼠。因为爷爷种的白菜实在是太多了，吃也吃不完，都堆积成山了，刚好可以给小仓鼠当食物。小仓鼠既可爱又聪明，我最喜欢它的眼睛，小小的、黑黑的，四条短短的小腿不停地跑动，特别讨人喜欢。我把这个想法告诉了爷爷奶奶，他们竟然都同意了！

那天，趁着赶集，我跟着奶奶上街去买了一只小仓鼠。每天我一放学就去看它，拿着白菜叶去喂它。一次，我一个人在家无聊，又拿着白菜叶去逗它，它冲我咬咬地叫个不停，我提一下菜叶它就跳一下，可有力气了。我索性拿了很多的菜叶，一片一片地塞进去，直到把它淹没在菜叶里。只见它一点点地挪动着身体，圆圆的、小小的嘴巴不停地开开合合。很快，菜叶堆中就露出了它的小脑袋！

没过几天，小仓鼠长胖了不少，圆鼓鼓的，显得笨拙了很多，也懒了很多。我就用纸板做了一台跑步机送给她，它马上就学会了，每次小爪子一踩上去，跑步机就咕噜咕噜转得飞快，好几次都差点儿摔下来。

看着小仓鼠可爱的样子，我真希望能和它做长久的朋友！

家乡的味道

新河小学五(6)班 于悠忧
指导老师 陈清建

江南人的记忆 小桥 流水 人家。

雨，淅淅沥沥地下着，清澈的雨点敲打着古老的青石板，敲打着古朴的小石桥，敲打着绵绵柔情之水上的古韵小舟。而味蕾的记忆，长久存留于清漪之下。

紫云英 春的色彩

绿，是一眼的绿。时不时地在风中摇摆着几簇紫色的花球。雨刚停，露水沾上了衣襟，凉丝丝的。紫云英长出来了，这是春天的第一口味道。

在我的家乡，这美丽的植物被叫作花草。只要你吃过，你就会知道，花草炒糕是怎样的一道美味。

糯糯的白糕，加上脆脆的花草，青的青，白的白，清香四溢。端到门前，一块糕，一口菜，一幕春景，满耳鸟鸣。身后，蓝天白云，粉墙黑瓦青石板，春天的色彩，不仅是四处的清新，还是碗中那不变的春翠。

不灭的色彩，由田间的柔美，到手中的清香，再到碗中的鲜美，最后是心中的春风绵绵。

花草期短，不久将是无限的紫意和无限的怀念。

春天的味道，不灭的色彩。

桂花 秋的清香

记忆中，八月，桂花开了。我最爱拿个口袋去家门口采摘桂花，回家晒干包上几个小番薯芝麻圆。煮好，这时，一股香气包裹着我：芝麻的甜香，桂花的清香。入口之后，糯糯的，甜甜的，还有薄荷的清凉，十二分的美味。

好几次我兴趣突发，将番薯圆子当橡皮泥玩，煮出了一锅小可爱，每当这时，我的心中总是满满的甜蜜。

秋风是清爽的，嘴里的美食是轻甜的，而心中是满足的。一切的一切，都是家乡才有的味道。

风吹落了桂花，吹走了明朗的秋季，但是吹不走对桂花的念想。

溪水流长，漂着清香的桂花。

这种记忆，是磨灭不了的。

人人尽说江南好，游人只合江南老。春水碧于天，画船听雨眠。江南有我的故土，有我熟悉的滋味，说什么，也无法令我忘却——新河，我的家乡！

粽香

城东小学四(5)班 张艺馨

浓烟滚滚，像一团团被染成灰色的云朵飘上天空。木柴熏出了粽子的香味，钻入我的鼻腔。我循着粽香冲进了厨房，喊着：我也要包粽子！好呀！土灶前的阿婆笑吟吟地回答我。

阿婆已经在做准备工作了，她用刀飞快地切着一大块番薯，动作娴熟。番薯好像被施了魔法一样，不一会儿就变成了一条条番薯丝。阿婆再把前一天浸泡好的米、豇豆和番薯丝搅拌在一起，然后取出煮好的粽箬，一切准备就绪，开始包粽子啦！

只见阿婆先拿出两片粽箬，将它们对折成一个漏斗的样子，再用勺子把米装进漏斗里压一压，然后把尾部的粽箬向前弯再向左折，最后用两条细线绕几圈打结，就大功告成了。看着好像不难，我跟着阿婆做，但我折的却是名副其实的漏斗，会漏，咋办？阿婆耐心地教我，怎样包对折时才会没有缝隙。漏斗不漏了，装上米将粽箬向下折时，米又漏出来了。唉，太难了！阿婆又说：米不要装太满，装米时要摊平压实，粽箬折时另一只手一定要握实。终于，我包好了一个粽子，虽然长得丑了点，但我还是很开心！这可是我第一个成品哦！

只见阿婆先拿出两片粽箬，将它们对折成一个漏斗的样子，再用勺子把米装进漏斗里压一压，然后把尾部的粽箬向前弯再向左折，最后用两条细线绕几圈打结，就大功告成了。看着好像不难，我跟着阿婆做，但我折的却是名副其实的漏斗，会漏，咋办？阿婆耐心地教我，怎样包对折时才会没有缝隙。漏斗不漏了，装上米将粽箬向下折时，米又漏出来了。唉，太难了！阿婆又说：米不要装太满，装米时要摊平压实，粽箬折时另一只手一定要握实。终于，我包好了一个粽子，虽然长得丑了点，但我还是很开心！这可是我第一个成品哦！

捉鸡

坞根小学四(1)班 孙嘉艺 指导老师 蔡梦莎

寒假的一天，为了犒劳辛苦读书的姐姐，奶奶派我去捉鸡，想做一道炖鸡汤。于是，一场人鸡大战拉开了帷幕。

我跑着来到鸡舍，我家鸡舍有些不同，场地十分开阔，在一个小山坡上。奶奶说散养的鸡更好吃，它们下的蛋营养又美味。因为鸡舍很大，鸡又多，我一时无从下手。我待在原地挠挠头，摸摸下巴，心里琢磨着：捉哪只鸡好呢？经过一番深思熟虑，我决定捉那只总是欺负别的鸡，且老是霸占独食的小坏鸡。

说干就干，我撸起袖子，用火眼金睛搜索那只小坏蛋。巡查一圈，目标锁定。这鸡正在欺负别的鸡，顿时，我心里的怒火瞬间燃烧起来，我准备趁它不注意，杀它个措手不及。我来了个猛虎扑食，可它背后好像长了一只眼睛似的，灵活地往旁边一闪，让我扑了个空。可我这一扑，把所有鸡吓得四处乱窜，有的飞到干草垛上，有的打翻了水盆，还有的直接撞树上去了。唉，我的样子真是狼狈，却连它的一根毛都没碰到。它转过身子对着我咯咯咯地叫着，还扇动翅膀，摇着尾巴，不断挑衅我。可恶的小坏蛋，我非抓住你不可。

武力不行，那就智取。我回家拿了一把米，跑回鸡舍，学着奶奶以前喂鸡的样子，把米撒到地上，边撒嘴里边发出咯咯咯的声音。果不其然，它们听到这个声音，都缓缓地朝这边靠近，我立马躲到一旁，准备守株待兔。

小坏蛋胆子最大了，它望了望地上的米，眼睛滴溜溜转，见没有危险，就大摇大摆上前津津有味地吃起来。见别的鸡过来吃，它就使劲地啄它们，让它们知难而退，自己霸占着那一地食物。见它放松警惕，我小心翼翼，轻手轻脚地靠近它。它浑然不知危险已经降临，我一个跨步，迅速抓住它的脖子，无论它怎么挣扎，再也挣脱不出我的手掌心。

捉住了这个小坏蛋，我的心中有一种说不出的喜悦。

猫

太平小学四(5)班 陈子沫

最近，有一只黄色的猫常常光临奶奶的菜地，在那里，它找到了一个临时房，一只被木板挡着的大纸箱。

它常常来，我便悄悄地站在一边看着。它身上和四肢都是米黄色的，尾巴尖和爪子有一点乳白色。等它躺下去时，我发现它的腹部也白得像雪，腿是上半截白色，下半截黄色，好像穿了一双黄色的长筒袜。在阳光下，它的瞳孔细成了一条黑线，到了夜晚，两颗小灯泡似的眼睛却在暗夜中闪啊闪啊，真是个百变大咖。

这只猫胆子很小，晴空万里的时候，它会出来散步，还会时不时地喵喵地叫几声，好像在说：今天是个好天气啊！这时，一辆车快速开过来，驾驶员急促地按了一下喇叭。这猫就好像听到了晴天霹雳一般，以迅雷不及掩耳的速度蹿回了纸箱里，并快速地缩成一个球，躲在纸箱的角落里。过了好久，车子开走了，它才小心翼翼地探出脑袋，东张西望，确定外面安全了，才慢慢地钻出纸箱，继续散步。

这猫不但是个胆小鬼，还特爱睡觉。你看它把我奶奶铺的布料当床，把两只前腿当枕头，两条后退又在一起，一副大老板休闲的派头。它的着眼睛眯着，渐渐入睡了，嘴里还打起了一连串微微的呼噜，像在做一个甜甜的美梦。

这可真是一个有趣、可爱的小猫啊！可它看起来那么孤独，不管它经历了怎么样悲苦的流浪生活，我都希望它能在这个纸箱里安下一个幸福的家。

雨中

箬横小学五(6)班 朱雨薇 指导老师 廖沙沙

天空灰蒙蒙的，如同一块巨大的帷幕盖住了无边的天际，把太阳的光芒遮挡得一丝不露。滴滴答答的雨声在耳畔响起，雨，悄无声息地从游走的云里飘落下来。

雨点儿像一根根细小的绒毛，从天际飘落下来，它们像一个个可爱的小精灵，在天空中自由自在地飞翔、跳跃、翻转，争先恐后地落在地上，它们密密麻麻，布满了整个天空，像是丝线帘子。平静的湖面荡着千千万万个涟漪，如同一组大大小小的同心圆似的散开，却更似聚拢变换着，使人眼花缭乱。

哗啦啦，黄豆一般大小的雨点从天空中落下来。雨神丝毫不怜香惜玉，地砸向那姹紫嫣红的花儿们。一些平时娇生惯养的花儿渐渐地落下了，一片两片花瓣，雨滴砸在房顶上，咚咚咚，咚咚咚，好听极了！远处传来几声蛙叫，和着美妙的雨声融为一体，形成了一首神奇而又美妙的自然交响乐。

雨越下越大，雨水像一颗颗石子般砸下来。雨水好像是一个个跳水运动员，在空中跳下来，一朵朵白花便在地上开放，多么密集，好像置身在一片花的世界。

雨更大了，树好像都被吓坏了，在风中摇摇晃晃，